



让群众享受更好更精更优质的医疗服务

伊通第一人民医院超声医学科入选“千县工程县域医院超声医学中心”

本报讯(全媒体记者 魏静 通讯员 李娇龙)7月2日,第十七届中国医师协会超声医师分会年会暨2023年中国超声医师大会在安徽省合肥市召开,伊通满族自治县第一人民医院超声医学科入选全国“千县工程县域医院超声医学中心”。



7月16日,中国医师协会超声医师分会“千县工程”超声医学专家黄品同教授、北京大学人民医院朱家安教授、吉林大学第一医院王岚教授等一行10人来到伊通满族自治县第一人民医院调研指导超声医学工作,该院党委书记郭文明、院长闫峰及领导班子成员参加座谈会。

一行10人来到伊通满族自治县第一人民医院调研指导超声医学工作,该院党委书记郭文明、院长闫峰及领导班子成员参加座谈会。

座谈时,郭文明向大家介绍了医院的基本情况。随后,超声医学科医生李哲从人员结构、科室设备、开展业务、存在不足、后期发展规划等方面介绍了超声医学科。黄品同介绍了“千县工程”项目成立背景、目的及意义,希望在今后的工作中,医院之间加强交流互动,提升诊断水平,共同推动千县工程超声领域的发展,造福患者。

根据医院超声医学科的实际工作情况,黄品同对伊通满族自治县第一人民医院超声医学科今后的发展规划提出了针对性建议,并表示在今后工作中将加强业务合作,对超声医学需要帮助的地方将全力以赴进行指导和帮扶。

闫峰表示,超声医学科被授予“千县工程县域医院超声医学中心”,是中国医师协会超声医师分会对超声团队技术水平的认可和

鼓励,标志着医院超声医学事业跨上了新起点。超声医学科所有医护人员将紧抓这次与国内超声知名教授面对面学习机会,学习先进诊疗理念和技术,切实提升业务能力和诊断水平。同时,要与专家团队建立常态化联系机制,虚心求教,不断学习,促进医院超声医学科在医疗综合服务能力上全面提升,让伊通百姓享受更好、更精、更优质的医疗服务。

专家组一行对医院超声医学科进行实地考察和现场教学指导,帮助超声医学科团队答疑解惑。

相关负责人表示,“千县工程”为超声医学发展注入了新活力,为推动超声医学学科建设起到了积极作用,也为未来发展规划了更详尽的目标。医院超声医学科将以此次调研指导为契机,加强与上级医院的交流与合作,利用上级医院的优质资源、先进理念和精湛技术,帮助超声医学科不断加强技术水平和医疗服务能力提升,为县域群众提供更优质的诊疗服务。

巩固创卫成果 建设美丽家园

“巩固创卫成果、建设美丽家园”知识问答

1、为什么要巩固国家卫生城市?

国家卫生城市是一个城市综合功能和文明程度的重要标志。巩固国家卫生城市对于推动城市基础设施建设,加强城市管理,改变城市面貌,改善人居环境和投资环境,提升城市品位,促进经济发展,提高人民生活水平具有重要意义。

2、国家卫生城市的称号是永久性的吗?

国家卫生城市不是终身制。创建国家卫生城市是一项需要长期坚持开展的工作。《国家卫生城市标准》(2021版)将复审形式修改为每个季度进行一次随机抽查,被抽到的卫生城市国家会立即派出专家对该城市进行暗访评审。国家目的只有一个,就是要让所有的国家级卫生城市达到常态化管理,做到长效常态。

3、创卫能给老百姓带来什么实惠?

创卫是对城市的综合整治。它能使城市基础设施建设得到快速发展,城市环境卫生质量得到显著改善,生态与居住环境得到不断优化,城市管理与服务能力得到整体提升,居民健康卫生水平得到明显提高,彻底改变城市脏、乱、差的面貌,成为水碧、天蓝、地绿,干净、整洁、有序,人与自然和谐统一,社会与经济协调发展,具有可持续发展潜力与实力的生态文明城市,让老百姓生活得更加安逸、舒心。

4、市民如何参与创卫复审?

广大市民群众应自觉遵守市民“十不”(不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱贴乱画、不损坏公物、不污染泉池、不攀折花木、不酗酒滋事、不乱穿马路、不说粗话脏话、不在公共场所吸烟)行为规范,培养文明健康的生活方式和行为方式,自觉摒弃不讲卫生、随地吐痰、乱扔垃圾的不良习惯和不文明行为,培养良好的公共卫生意识和卫生习惯,爱清洁、爱城市的良好风尚和卫生习惯,形成人人参与创卫的良好氛围。同时,提高创卫意识,帮助查找和解决创卫复审工作中存在的不足和薄弱环节,促进各职能部门积极改进工作,形成人人参与创卫复审的工作格局,为我市的创卫复审工作奠定良好的群众基础。

5、按国家卫生城市标准,创卫复审要抓好哪7个方面的工作?

爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生(含市场、社区、单位和结合部卫生等)、生态环境、重点场所卫生、食品与饮用水安全、疾病防控与医疗卫生服务。

6、创卫复审要求群众对城市卫生状况满意率要达到多少百分比?

群众对城市卫生状况满意率≥80%。

7、创卫复审要求绿化覆盖率要达到多少百分比?

建成区绿化覆盖率≥38%,人均公园绿地面积≥9平方米。

8、创卫复审对垃圾收集容器有哪些要求?

垃圾收集容器整洁密闭,设置符合规范、摆放整齐,无散落垃圾和积存污水,无苍蝇孳生,运输车辆密闭整洁,果皮箱设置内胆。

9、什么是“门前三包”责任制?

包卫生:负责门前责任区内的卫生保洁工作,即门前责任区内地面干净整洁,垃圾容器等公共设施干净完好,建(构)筑物外立面整洁美观,商业橱窗、遮阳棚、店面招牌依法规范设置并整洁完好。同时,劝阻他人在责任区内乱吐痰、乱扔垃圾等损害环境卫生的行为。

包秩序:负责门前责任区内无乱设摊点占道经营、乱搭建、乱摆乱放,车辆停放整齐,发现打架斗殴或非法占用、挖掘人行道等人和事,主动予以劝阻,并及时向公安或行政执法部门报告。

包设施:不侵占、损坏或者擅自拆除、迁移、封闭市政公用设施;维护花草树木及绿化美化设施。发现损坏花木和绿化设施的人和事,主动予以劝阻,并及时向行政执法或园林管理部门报告。

10、单位卫生主要检查哪些内容?

主要实地检查单位内的道路、绿化、环卫设施、日常卫生保洁及院容院貌,尤其是不易引人注意的卫生死角及有无乱搭乱建等违章行为,具体检查内容为:

- (1)环境卫生,环卫设施完善,清洁卫生,室内外厕所符合标准和卫生要求,下水道通畅,有专(兼)职人员负责日常保洁,垃圾日产日清和密闭管理;
- (2)道路硬化,路面平整,无坑洼,无破损,院内无乱搭建物,无违章饲养禽畜和绿化带里种菜现象;
- (3)绿化、美化好,可绿化面积超过90%以上,绿化带内无污水、垃圾、烟头、塑料袋等废弃物;
- (4)室内整洁,物品摆放有序,会议室有禁烟标志,公用茶具消毒措施落实(或使用一次性茶杯),学生宿舍、单身宿舍做到公寓化管理,日常卫生保洁好;
- (5)职工食堂有有效卫生许可证,各项设施、工具符合卫生要求,从业人员有效健康证,培训后上岗,个人卫生好;
- (6)除四害工作落实,四害密度控制在国家标准以下,食堂、仓库、配(发)电房防鼠设施齐全、完整,食堂防蝇设施齐全、完整。

11、窗口单位的环境卫生有什么要求?

- (1)候车室内地面清洁,无污物、垃圾。
- (2)天花板、四壁无积尘、蛛网,灯具、玻璃、桌椅等洁净,窗帘、台布清洁,无积尘、污垢;
- (3)有多种卫生宣传形式,定期更换内容,有资料和记录;
- (4)应绿化面积达90%以上,室内环境美化;
- (5)公共场所服务人员持有健康证,上岗前均经卫生知识培训,并且卫生知识应答正确。

12、门前市容环境卫生管理区域是指什么?

机关企事业单位、店铺、住户临街建筑立面垂直至人行道边缘范围内的台阶、空地、人行道等区域。

市中心人民医院多学科协作成功救治重症外伤患者

本报讯(全媒体记者 魏静 通讯员 孙鹤)“情况紧急,一位外伤患者到达急诊,胸部开放性刀伤,请做好抢救准备。”日前,市中心人民医院胸外科接到急诊电话,主治医师于永涛立刻前往急诊急救中心,医务人员通知主任车忠玉,告知患者情况,做好抢救准备工作。

患者被送到急诊急救中心时,已经处于创伤、失血性休克状态。胸部开放性刀伤,左侧腋窝见8厘米长不规则创口,胸膜破裂,贯通胸腔,胸腔内脏器损

伤,病情危重。考虑到患者伤情复杂,需要多个学科专家团队共同讨论,才能为患者制定更优质的诊疗计划。车忠玉即刻协调成立抢救小组,组织急诊急救中心、胸外科、麻醉科、手术室进行多学科联合会诊,迅速完善术前手术方案并为患者建立生命支持。

清创、输液、输血……抢救过程紧张有序,医护人员争分夺秒进行抗休克治疗。患者被送至手术室时,麻醉科团队早已就位,大家有条不紊地进行右锁骨下静脉置管,迅速完成麻醉,为

患者手术争取了宝贵的时间。随后,车忠玉和于永涛为患者进行剖胸探查,膈肌修补术。在进行胸腔探查时,车忠玉发现患者胸腔内有大量积血,凝血块约500毫升,肺部多处破裂伤,立即给予输血治疗。针对心尖前方1.5厘米长心包破裂口、肝脏两处3厘米破裂口,心脏大血管外科主任董书甲、肝胆外科副主任李兆鑫、手足烧伤整形美容外科医师孙硕宁在手术台上会诊、缝合、清创,顺利完成手术。

患者术后转入监护室,给予气管插

管,机械通气治疗,生命体征逐渐趋于平稳。在胸外科医护团队的通力配合下,恢复良好,并于近日康复出院。

“此类意外事故伤情凶险,往往因为伤到了致命脏器,未得到及时正确救治而危及生命。这名患者的成功抢救,得益于救治人员对伤情判断准确,制定急诊手术方案迅速,多学科协作畅通,团队配合高效。”车忠玉说,一直以来,胸外科将患者安危放在首位,不断钻研技术,提质服务,为守护人民群众生命健康保驾护航。



“妇婴天使”送健康 上门服务暖人心

市妇婴医院到双汇社区开展“我为群众办实事”系列活动

本报讯(全媒体记者 魏静 通讯员 官雯婷)7月20日,市妇婴医院“妇婴天使”志愿服务队到铁东区双汇社区开展义诊活动。儿科、妇产科、女性内分泌科等多个科室医护人员踊跃参加,为居民送上一场健康盛宴。

活动现场,医生为每位前来问诊的社区居民进行免费体检,耐心地询问居民身体状况,解答居民的各种疾病问题,对其病症进行相关讲解并给予指导,让大家及时了解

身体健康状况及相关疾病预防知识。志愿者们为居民发放健康知识宣传手册,让健康知识深入人心。此次义诊活动,方便了群众在家门口看病,让居民足不出户可以享受免费的医疗与服务,提高社区居民的健康水平,增强居民的健康保护意识,受到一致好评。

为提高居民急救水平,增强人民群众的自救互救意识和能力,志愿者们以讲解教学和实操操作相结合的方式,利用人体模型,用通俗易

懂的语言,详细地为居民讲解心肺复苏方式方法,从调整体位、打开气道到判断呼吸、人工呼吸、胸外心脏按压都一边示范一边讲解要领。社区小朋友自告奋勇实践操作,志愿者们耐心指导,对不规范动作进行纠正,现场氛围十分热烈。“总能在新闻里看见发生紧急情况,因为路人会心肺复苏挽救一条生命,也希望自己能掌握这项技能。这次经过市妇婴医院志愿者的培训,我终于学会了心肺复苏,以后遇到紧急情况我也不会束手无策了。”居民王女士说。

义诊活动结束后,志愿者们结合“同心工程”主题活动,在双汇社区开展环境卫生清扫活动,大家拿着铲子、垃圾袋等工具,深入清除卫生死角,进一步改善了居民生活环境质量。

相关负责人表示,“妇婴天使”志愿服务队将继续以实际行动普及健康知识,提升居民健康水平,提高广大群众的幸福感、获得感、安全感。

守护理初心 促质量发展

市第一人民医院开展门诊新入职护士培训

本报讯(全媒体记者 魏静 通讯员 刘程程)为促进新员工深入了解医院情况,更好地融入工作环境,近日,市第一人民医院门诊一站式服务中心组织开展新入职护士培训活动,医院骨干、全体新入职护士参加。

门诊一站式护士刘程程、胡钰鑫、刘芳秀围绕“护理礼仪、工作流程及电梯使用安全”等内容为新入职护士开展讲解。参与人员踊跃发言、热烈讨论。“稳基础、重专业、强技术是护理工作的地基,全心全意为患者

服务是护理工作的初心,全面提高护理队伍的综合素质是护理工作永恒的主题……”护士长王晓燕在总结发言中对新入职护士殷切嘱托。

此次培训,使新入职的护理人员进一步了解医院,增强团队意识,感受到医院对新员工成长的高度重视和亲切关怀。大家纷纷表示,通过培训更加明确了护理责任与使命,在以后的工作中一定会不忘初心,加倍努力,相互协作,做好群众健康的守门人。

